Université de M’sila Examen Semestriel (S1) Date : 09/01/2022

Faculté : Math Informatique . Durée : 11:30
Département : Math Informatique Structure Machine 1

dpulall A1 g QLS il phatiad ¢ sina( A)

Exercice 1 :(10 Pts)

1) Faire les conversions SUivantes : ....cveececeencoacaransecrasnossass wrmme s e sz e va yams oo gl o v o (5,5 Pts)
37.87500) =ueeiieiriiiiiieiinans )= eerrirerereianans @®
= 0 . ®)
235@)= crraaiiinaninn. 16)
127,58 = e cireiniinnins 10}
AlE4@e=..cccvvvevvvnnenn. (10)
1110010Gray)=.......... (10)
3F4a6=...oevininanannnn. (Gray)
2) Effectuer en BCD puis en Excédent-3 1’opération suivante : 78(10) ¥49(10) seceeececarecacsineas (2 Pts)
3 ceeensBecesassesnscsss e o oo ST o ST SRS ST SRR RS R T (2,5 Pts)

a. Faire I’addition des deux nombres binaire suivants :X=111011 et Y=100111.
b. Réaliser en octal (base 8) 1’opération suivante : 5438y~ 176).

c¢. Réaliser en hexadécimal (base 16) 1’opération suivante : 635a6) + D8Bs) .

Exercice 2 : (6 Pts)

1) Donner les valeurs décimales correspondantes au contenu Hexadécimal sur 11 bits, sachant que ce contenu est

représenté en SVA, CR et CV : SDA(6) c1ereerecsnvereesareranssssasnssssscassassssssssassssascesssns (3 Pts)
2) Effectuer sur 9 bits en CV les opérations suivantes puis donner les résultats en décimal :
-6E(6)+5De) I A334(8) +F256@) cussscnersaninsasensnnes .(3 Pts)
Exercice 3 :(4 Pts)
Prenant la notation de la virgule flottante simple précision (32 bi‘ts) du standard ANSI / IEEE 74
1) Donner la représentation en ANSI / IEEE 754 des nombres suivants :....... (02 Pts)
-41.7510) +21.875 x271%

2) Donner sous la forme +M x 25t les valeurs de X et de Y qui correspondent aux représentations hexadécimale

et Octal suivantes :

X = 82500000,6), Y = CIE00000(;5) (M et E; sont d6Cimatx) seumsersesescsessvsnns (02 Pts)
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Exercice 1 :(10 Pts)

1) Faire les conversions suxvante ........... C ...................... Ittt (5,5 Pts)
@3?875(10} =... 100404 A a)— %5 C o - 1‘3 e koA | A0 AN
e 8"'““..@9.[?.{?.9@.(8} ki"/ ¢',’S/’f Gk 7 : ;

{‘T 2350 = ...Qé—g._.%?;a;",:}_’} (= 2D rn =S AR

K /1”7 Sor=. 4 2B Bt 57K (roy = 3:7' 625 o (055

ALE 4= AOKAE 1 ARG (A & 4xA&' = 2530 (£S5 (aa

1110010{&,,,}_ 4.04114-00(1\ = 8L (xo) {'L-,-\ +5,$ )
K-J g;ii‘:)— /6.’55'& 5‘!‘&-&'0 oou_\ - /_LQQDOC‘A.-!L&,D (G]ﬂ?\%\

..................

3) . ssassens esveenene 408 40UNNeov0ee0000TPILIINGITOCRRORIETRROENOS 0008000000080 000000000000000eREorsonEessessrtnsns 1 ; e
e gqess . _ _ AN (%%
a. Faire I’addition des deux nombres binaire suivants :X=111011 et Y=100111. 4 4peAsA (ﬂ._lf
b. Réaliser en octal (base 8) I’opération suivante : 543¢)- 176). ‘IIL AogoA o ,:.;4‘5 @
VLBE - =

c. Réaliser en hexadécimal (base 16) 1’opération suivante : 63516 + D8Bqe) .
+D3B
:\ \ _____._.--—-— (e) 245
ARCO

Exercice 2 : (6 Pts)

1) Donner les valeur;décunale?eonespondames au contenu I-Iexademma% 51)11' 11 bits, sachant quc ce contenu est
0OA AAOA :\_oAD - (400 SVA = -
représenté en SVA CRetCV: SDA(16) veses S *ca' A Avg 040 o = v ( ....... ’D DMD{ Pts) v Lﬂ-tfal
- [0AMEA ACAO) (¢) = (AOCD ACDAOA (2 CR(C4)= 5q9

2) Effectuer sur 9 bits en CV les opérations supfpntes puis donner les resgltaT?e‘n décimal : eV (€2) = gt ()

Qo (&) C AS/ r N
; gs = 00 t‘%’x ‘tx&o A -6Eqs) +5D{16) = 7 +3348)+256@) _/ ................. (3 Pts) ““'
AA 0D A O A% §4% 499
Exercice 3 :(4 Pts) + 0o 503’ ""‘“’5: ey =~ (00004004 = AR, “L@TU—GE’% X

Prenant la notation de la v1rgule ﬂottante simple précision (32 bits) du standard ANSI / IEEE 74 Mn% :c l

1) Donner 1a renrésentation en ANSI / IEEE 754 des nombres suivantg -, '._“..(07 pfs\ __ kDé'.’)Cf
(A

Onner 1a 1epresentauOn S AuNsa /10D
- b 3¢ = -A0A00AM (¢ [ AAZIGE ADADA, A4k 755
ol = A oAood mkq}’ 41.7500) “et™ 421,875 x21% “ﬂ’ = 0,00A0A0A AMAXT e
Er=¥ DB ima = ‘G M = AR2- = AD000A00 () D anel malis EL=0 .
2) Donner sous la forme +M X 25 les valeurs de X et de Y qui correspondent aux représentations hexadécimale
et Octal suivantes : 7 )
L i
X= 825000(}0(\1}; Y = CIEOOOOOCIG) (M et E, sont décimaux) T (02 Pts)
o]
A_\eoo n‘DAoa\A.oi\. 0 m»‘D _}\po @00 A AlMO ﬁi’f—“o
S E‘} r\)[\f} f"l—, ™~ {,%
E, = 00000400, = ), ) E, = ASOO0TAA(y = A el
Er= Ey - AL =\ ALY = -A23 ) o= AZA - A = %\*ﬁ
=423 -
: Ay A
X = - AAoL "2’43 oz - ﬁ't'&m

“f |
= - 5— gZ(\\a\ e 2« . ~ - ilﬁg(lo) Y Q/ . /\ .
@ ' e
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Exercice 1 :(10 Pts)

1) Faire les conversions suivantes : ................ N SRRR— il v o TS0 T3% o a0 e sicaineieinnid (5,5 Pts)
38,3750 =....veeeeaannnn o ity | U @)
16M=.. ..., 16)
346@)=...ccce..o., (16)
136,78y=.....cecuuen...... (10)
B2C,8u6=...ceuvnennn. .. 10)
1011100 Grayy=.......... (10)
29E16)=..uiuirannnnnn, (Gray)
2) Effectuer en BCD puis en Excédent-3 I’opération suivante : 75(10) +9610) ....u....... N (2 Pts)
<) JH - TR —— SOEn o 0 00 85k s sBiaene me eeNeeseatetteateatoee esattttnnentanarenseasnon s (2,5 Pts)

a. Faire I’addition des deux nombres binaire suivarits :X=111 101 et Y=110110.
b. Réaliser en octal (base 8) Popération suivante : 732¢) - 245).

¢. Réaliser en hexadécimal (base 16) I’opération suivante : F 3206y + 27Eqé) .

Exercice 2 : (6 Pts)

1) Donner les valeurs décimales correspondantes au contenu Hexadécimal sur 11 bits, sachant que ¢ contenu est

représenté en SVA, CR et CV : SBO(16) cerrennranneniennnnnns ceenes Seseseetettnetante snansescanesnans 3 Pty)
2) Effectuer sur 9 bits en CV les opérations suivantes puis donner les résultats en (écimal :
-7Fa16)+6Bs) T +1333)33178) cevenrennrenereeeeanenn (3 Pts)

Exercice 3 :(4 Pts)
Prenant la notation de la virgule flottante simple précision (32 bits) du standard AMSI / IEEE 74
1) Donner la représentation en ANSI / [EEE 754 des nombres suivants . ...... (02 Pts)
-73.625010) " +19.125 x27134
2) Donner sous la forme +M x 2Er les valeurs de X et de Y qui correspondent aux représen tations hexadécimales

suivantes :
X= 80900000,6), Y = A1B00000;6y (M etE, sont décimauX) «ciceeceecreenennnraenn +(02 Pts)
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Lguall A531, QLY g phaiid ¢ gina| B)

Exercice 1 :(10 Pts)

1) Faire les conversions sulvantem ............ eoons N seessavssneese TErararens { 5,5 Pts) Ex D
@ 38,375a0 = 4_9-9 Q&'PFQA.A}'{HA-’I-B ..... 3 6 AN AD 4_0 A 000

¢ AOOA
0/ 16%=... &0000 .(16) C'/ OAALAA OO

O ]
' A 0 Q'oA =£
(5 346()= ERAAAcOAND (5 = Ee(m (o GC\&\ e Fgg}:\;%oM *OM?;
| A : ; o O ©
R, 1367(8)-— ng—fi‘:l'f?(lo) Q:s//_ a6 O/_;O

Ll Y 3 s A .
: AAA  po\ - |'oAAA | eADA T BCD
/ S B2C,86=. &3 B, 5. an G ( = <\ WAe AooA\0 M 03_
. 08+£q, GLY| bO ‘0 [Fo A
blg;ﬁ,oo( p=. T390 ey = A0 i - (OC ,\%o magxo
LF\ 29Eqs= Fsﬂﬁﬁkp(}%} (2) = AAAADADOO A lCr.f‘na\ GO/)LQ‘O Al o’lAAi UOO‘\_
2) Effectuer en BCD puis en Excédent-3 1’opération suivante : 75(10) +=96(10) +-eeeeeerseiroresns o (2 Pts)
;. LR N I Y S—— @5Ps) S )
oA S,
a. Faire ’addition des deux nombres binaire suivants :X=111101 et Y=110110. X X}&&oﬁ&&c& L~
b. Réaliser en octal (base 8) I’opération suivante : 732¢s) ~ 245s). AAN DQAA ()
\ Az ()
¢. Réaliser en hexadécimal (base 16) I’opération suivante : F326) + 27Eqs) - = é 0 - 28 \Z
'J\/"/*’t 2”‘1’5 ‘-{'QS(%]
Exercice 2 : (6 Pts)

TAARE (4g)
1) Donner les vale spondantes au contenu Hex adémmal sur 1] bits, sachant que ¢:3 contenu est @
E! A A0AAOAA A
tC

¥ oA AL =Ly - (AGOAO00AAA Vi) gyA- -y f,t
représenté en SV ‘}’SB%& ........................... s v opranminn E [ ........... (3 Pts) (Aé 5%
-(o AA 0.&’\./\,00&\ (A-oDAcooAAO\ [¢s l‘((n)
2) Effectuer sur&9 bits en CV les opérations su puis domfcr les résultats enciécimal : c_v == B ;‘t\%( 9
=0 0AM AAAA 0.5 . N
= :'_BF by - OAAD AoAA -7Fue+6Bas) g-(‘/ﬂﬁ/ +1338)4-317@) ... H..E/ .......... & tQi ts) k:’
1By A.A_OC0 000A & ° é
Exercice 3 :(4 Pts) ¥ OOA%’%iO’A& k’_\-o( = —(000esn 100\, = -96,5 @ocam e (c.v

Prenant la notation de la virgule flottante simple précision (32 bits) du standard ANS I HIEBE TS o cone.ck

1) Donner la représentation en AN SI / IEEE des nomt{ s _suivants : ﬁ {02 Pts) - 4311. ( DeborJ@ MQJ'
- 33,625, = - ASUA0OA A A9, A25x% = A00AA ooA x ¢!
¢ o)

--A‘oofmoMoJL w 26 -73 62 Mf:‘ +l9 125 ><2 . = 0, ooo&m&&wﬁxz
Bz EraAX-giath - A2 St = fLoooo dod. 2y Denormalicé EL=0
2) Donner sous la forme +M x 2Er les valeurs de X et de Y qui correspondent aux représen tatlons hexadécimales
suivantes :
X= 80900000(16), Y= A1B00000(16) (M et E; sont décimaux) ..ceeeeeencescococennn (02 Pts)
K Lo(o) Nj 20(o
5.\000 0000 AOSA. © - - O &\0&0 oD A '3_\033 1 -~ 0
' Eh M (]) EL (4
5b: [e]bl6 1) 'DOOA--\L\: A‘(ﬂbﬁ) E,bg O0AOODOO &-,L—{rz_\:' 6:‘"\1\"’\ ’ ‘
Eyv = gbékm ;A:—/\L‘%:-A‘Zé Ev= E*\D-—/\tal' = @s;\-—é\g-% = — k0 (ro)

» _/S.OO’.L)(Q

b ~ ‘j - - A-|OA)\_ ll‘ 2«- 60 @ J'\.
-A T @, N = - LitAS (" 2

(o)

\

i



